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Mussolini pusztulást igér Amerikának 
Miközkben Moszkva vésnélkü 
két német hadosztály 

Hi ellenállásról beszél, bejelenti, 
átkelt a Donecen és kK 

hogy 
elet felé nyomul. előre 

Anglia egyiptomi csapatalt viszi a Kaukázus alá Newyorki helyzetjelentések ala pján már október 17-i számunkban meg. állapitottuk, hogy Amerika tulajdonképp már hadbanállónak tekizthető. Roosevelt tegnap hajnalban elmondott rádióbeszédében ugyanezt a kijelentést tette s amit ezenkivül mondott, azt tegnapi számunkban közölt amerikai leszögezte. Taktikai okokból Roesevelt 
helyzetképünk már 

egyedül Hitler ellen fordult. – Már folyik a harc - mondotta. - Ám ez mit sem változtat a helyzeten. Roosevelt fél a komoily harcbakeveredéstől, ami, ha mégis bekövetkezíik, az U. S. A. pusztulását vonja majd maga után Komoly érveket lehet e meglátás melleti felsorakoztatni, mert valójában az a helyzet, hogy már csak Roosevelt nem látja az őt fenyegető összeomlási katas 
előtt álló események fogják Igazolni 
helyett álljanak itt hireink : 

ztrófát. Napokon belül a kekövetkezés 
ezt a meglátást, melynek fejtegetése 

Tegnap ünnepelt az olasz fasizmus 
A Marcia Sur Roma", az olasz 

fasizmus syőzelmének 19-ik évforduló- 
ját ünnepelte tegnap Olaszország. 
Mussolini ez alkalemmal az olász nem- 
zeti forradalom hőseinek emlékére 
szebrot leplezett le Rómákan. - A nap 
jelentőségéről az olasz sajtó igy ir: 
Az uj eurószi gendelat születésnapja 
volt az elasz fasizmus győzelmének 
napja. Ez a belső szociális igazságot 

Roma a győzelemis 
Az angolszász hirügynökségek az utóbbi 

időben nap-nap után olyan hireket terjesz- 
tettek, hogy az olasz nép belefáradt a né- 
metek melletti küzdelmekbe. Róma e hirek 
alaptalanságát többször kimutatta s most, 
hogy a fisizmus győzelmi évfordulója alkal- 
mából Hitler kancellár üdvözlő táviratot im- 
tézett a Ducehoz, az olasz miniszterelnök 

és az államokközti igazság megvalósi- 
tását tüzte ki célul." - A tömeg reg- 
eel és este is ünnepelte Mussolinit, 
aki a Venezia erkélyéről rövid beszé- 
det mendett: .19 éve küzdünk a 
bolsevizmus ellen; most a fegyverek 
pusztulását hozzák meg Ám vele együtt 
el fegnak eusztulni alávaló támegatói 
is : Amerika éppugy, mint Anglia. 

kitart BEerlin mellett 
válaszában biztositotta a német kancellárt, 
hogy az olasz nép a végső győzelemig ki- 
tart. E kérdés kapcsán az olasz sajtó meg- 
állapitja, hogy akkor kezdődött és vált szét- 
szakithatatlanná a [német-olasz barátság, 
amikor a genfi népszövetségben a békeszer- 
ződés zárószavai ellenére nem akarták el- 
ismerni Németország egyenjoguságát. 

A bolgár hadsereg kész kötelességét teljesiten 
A bolgár parlament öszi ülésének 

det mondott. Örömének adott kifejezést, 
hogy a bolgár külpolitika sikere folytán 
Trácia és Macedonia visszakerült Bulgá- 
riához. A király kifejezte a német és 
elasz nép iráuti szeretetét, amely a bol- 
gárok lelkében él; beszélt a hagyomá- 
nyos bolgár-magyar barátságról s álla- 

A török hadsereg megvéd 
Törökország a köztársaság kiki- 

mának barátai közé sorolta a tengely- 
hez csatlakozott többi államokat is. A 
bolgár király még azt a kijelentést is 
tette, hogy országa hadseregét a mostani 
háborus tapasztalatok alapján fejlesztik 
s az mindenkor kész a tengellyel szem- 
beni hötelességét teljesiteni, ha annak 
szüksége mutatkozik. 

i országa függetlenségét 
tette, hogy a török hadseFeg erős és 
meg tudja védeni és ha kell meg is tegnap. Ez atkalommal a török mi- fogja védeni országa függetlenségét. niszterelnök mondott beszédet. Ktjelen 

Berlin visszautasitja Rocsevelt vádjait Hélfő este, a mi időszámitásunk szerint kedd hajnalán Roesevelt rádió- 
beszédet mondott. Egyebek között azt 

tervről, mely Délamerikát öt 
államá osztaná fel. Berlin a leghatáro- 

német 

gyarmat- 

mondta, hogy ő tud egy olyan 

zettabban visszautasitja ezt a rém- 
mesét", melynek célja világost kábos- 
ruba ugrasztani a délamerikai államo- 
kat. - Roosevelt a világ minden vallás- 
felekezetét is Hitler ellen akarja uszi- 
tani, mert beszédében azt mondta; hogy 

Hitler Németerszágban minden vallási 
el akar törölni s helyébe új vallást 
kreálni. - JAz után, heogy Roocseveli 
ilyesmiről beszél, már csak elmegyógy- 
intézetbe lehet helye - jegyzi meg 
Berlin. 

Franciaország tudja, mit csinat 
Az angolszász propaganda azzal 

ijesztgeti a franciákat, hogy Német- 
ország célja, járma alá hajtani a fran- 
cia népet. Válaszul erre a propágandára 
a francia rádió ezeket mondja:,Mi 
tudjuk mit csinálunk. Nem vagyunk 
bolondok, hogy most, arhikor az angol 
járomból kiszabadultunk, a német jár- 
mot engedjük nyakunkba tenni. : 
Jápán tovább szervezkedik 

A japán-amerikai kérdéssel kap- 
csolatban ma az a hir érkezett, hogy 
Pekingben Japán, Mandzsurja és Mon- 
solia részvételével az angolszász blo- 
kád kivédésenek megtárgyalására érte- 
kezletre ült össze. — Nem flehetetlen 
- tüzi e hirhez a sajtó, — hogy az 
oroszországelleni japán akció is szóba 
kerül itt. - Sziam és Japán tégnap 
gazdasági szerződést irt alá.. 

Anglia készül 
a Kaukázus alatt 
Angliának a Kaukázus alatti szándéká- 

ról közölt tegnapi hirünk kiegészitéseként ma 
azt közölhetjük, hogy az Irakból Palesztinán- 
át Egyiptomba vezető vasutvonalakat az 
angolok csapatszállitásokra lefoglalták. Egyipi 
tomból a Kaukázus alá viszik a katonaságot: 
A Kaukázus fölőtt az oroszok helyzetet egyre 
kritikusabbá válik. A Pravda azt jelenti; hogy 
két német hadosztálynak. máris sikerült ki- 
erőszakolnia a Donecen való átlépést és most 
kelet felé törnek előre. A Donec-medencében 
hétfőn a németek elfoglalták Kramatosszkáját. 
A magyar csapatok más fontos ipari helysé- 
geket vettek birtokukba. A németek Esztor- 
szágból is megkezdték a Szentpétervár., felé 
való előretörést : átkeltek a Narva folyó 
Moszkvaelleni harcok. változatlan hevességge 
folynak. 



A Hungária Mozgóéban ma este fél 

Nem élhetek muzsikaszó 
Slőzőleg a legujabb hiradó 

9 órakor a magyar filmek 

nélkü Ez a film, amely édes-bus mint a 
illatos mint a tavaszi mező, iriss mint a hajnali harmat és mindnyájunk szivéből takad, mint a magyar nóta. Jávor Pál, Somogyi Érzsi, Delly, 

királya. Móricz Zsigmond első filmje 
magyar muzsika, 

Gózon, Berki Lili stb 

Huszárok - szovjetföldön 
(A haditudósitó század közlése) A mai haboruban, amelyekben a gépek 

páncélszörnyetegek ezrei vivják csatáikat, a 
lovasságnak ter mészetesen nen lehet olyan 
nagy szerepe, miat a multban volt, a mi hu- 
száraink azonban ma is méltók régi hirükhöz 
és amikor alkalom adódik, fakulatlan fénnyel 
ragyogtatják fel a magyar virtust. 

Hősiességük számtalan uj lappal gazda- 
gitja az ezeréves magyar katonai vitézség 
törtenelmét. 

A kitartó bátorság példája G. Tiber 
huszárhadnagy esete. Verbovecz és Szkazin 
között szakaszával előosztag volt. Azt a fel- 
adatot kapta, hogy estére egy magaslatot 
minden körülmények között meg kell száll- 
nia A szomszéd dombról nagy tömeg vörös- 
katona huzódott le. A huszárhadnagy szaka- 
szával megtámadta a jelentős ellenséget. 
Kemény hözelharc fejlődött ki. Négy óra e- 
forgása alatt három falut sikerült megszállnia, 
amikor parancsot kapott arra : vonuljon 
vissza szakaszával. 

A nagy tulerővel szemben ez nem bi- 
zonyult végrehajthatónak, igy G. hadnagy 
tovább tartotta állásait, sőt az ellenséges tá- 
madás elháritása végett, folytatnia kellett az 
előrétőrést. Egy rendkivüli sebes folyásu ro- 
hanó patakon keresztül támadott huszárjaival. 
Harcközben hatalmas szovjet tankkal talál- 
koztak szembe. Ezt páncéltőrőjükkel megsem- 
misitették és az ellenséget visszavetették. 

Reggelre a vörösök teljesen feladták a 
küzdelmet és elvonultak. - 

A bátor és kitartó harc résztvevői egy- 
től egyig kitüntetésben részesültek. 

Egyhuzamban huszonnégy órán keresz- 
tül verte a szovjet tűüzérség a Dnyepert. Az 
egyik magyar tábori őrs nappali állása egy 
pince háta mögött volt. 

: Legolcsóbb 
bevásárlási forrás 

átahú Józset rhrialatéen 
Toldi Miklós-tér 20. 

Oyapju és félgyapju szövetekből készült elegáns női-kabátok a legujabb divat szerint minden szin- ben és fazonban." — Férfi, fiu és leányka Bocs- kai-kabátok, I. o. öltönyök, tavaszi felöltők és téli kabátok nagy választékban, Mielőtt szükségletét Bárhel beszerezné, győződjön meg utóérhetetlen áraimról, elsőrendü munka-kivitel. 

Délután két óra tájban tiz és teles vá- 
gott a házba. Az ócska épület összeomlott. 
A törmelékek eltemették a tábori őrs figye- lőjét : T. József huszárt, a legnagyobb ge- renda meg éppen keresztben zuhant rá. Meg- látta ezt H. Mátyás szakaszvezető. Odaug- rott, kihuzta bajtársát a romok alól és maga állt kisfigyelni. Később a huszár jobban lett és leváltotta a szakaszvezetőt. Alig telt el azonban egy negyédóra : ujabb akna csapott le. A huszár megrázta magát, megeresztett valamit a foga között és tovább áll az őr- helyén, mintha semmi sem történt volna. 

A két hidegvérü huszárt kitüntetésre 
terjesztették fel. 

Az egyik huszárszázad még abugmenti. badmüveletetk idején folyambiztositó feladatot 

kapott. K. Ferenc zászlós szakaszával tábori 
őrsvonalban állt fel a viz partján. A tulsó 
oldalon táborozó ellenség egyik tábori őrsün- 
let állandóan erős tüz alatt tartotta és meg 
bénitotta honvédei ik minden mozgását. A 
zászlós elhatározta, hogy rajtaüt a kellemet- 
lenkedő vörösökön. A vállalkozáshoz elsősor- 
ban csónak kellett. Nekünk azonban nem volt 
alkalmas vizjármüvünk. De azt jól látták, 
hogy a Bug másik partján partrahuzva hever 
egy csónak. Ilymódon egyetlen megoldás ki- 
nálkozott : Az ellenségtől kell megszerezni 
az átkeléshez nélkülözhetetlen ladikot. 

F. Zsigmond huszárérvezető önként 
vállalkozott arra, hogy átuszik a szürkület- 
ben a széles folyamon és elköti a vörösök 
csónakját. A vitéz magyar nekivágott a viz- 
nek és a sötétbe borult parton meg is ta- 
lálta a fontos alkalmatosságot. Este jelentke- 
zett parancsnokánál az ellenség csónakjával. 

A zászlós maga mellé vette K. József 
huszárt és kettesben átkeltek a sötéten csil- 

logó folyamon. Már nappal megtigyelték a 
vörös tábori őrs elselyezkedését. Az éj vé- 
delme alatt azután rajtaütöttek az ellenségen, 
harcképtelenné tették, nyolc foglyot ejtettek, 
majd visszatértek. Foglyaikat is sikerül ma- 
gukkal hozniok. 

A merész vállalkozás három résztvevő- 
jét kitüntetésre terjesztették fel. 

A z ennél az esetnél szereplő K. József 
huszár más alkalommal is bebizonyitotta bá- 
torságát. Bajtársaival szállásán beszélgetett, 
amikor váratlanul ellenség tört rájuk. A vö- 
rösök a sötétség leple alatt beszivárogtak a 
biztositáson keresztül és rajtaütöttek a há- 
zon. A nehéz helyzetbe került huszárok kö- zül K. ocsudott fel leghamarabb. Kirohant a 
házból és karabélyával az ellenség közé csa- 
pott, majd átrohant a támadók gyürüjén és 
beszaladt a szomszéd házba. 

Ebből az épületből azulán tüz alá 
a támadókat s több szovjetkatonát lelőtt. 

A merész fellépésre az ellenség meg- zavarodott és a bátor huszárnak sikerült baj- társait megmenteni. Kitüntetésre terjesztet- 
ték fel. 

vette 

TBe kell 
a bor-és m 

A polgármester a must- és borbejelen- tésről ma az alábbi hirdetményt teszi közzé : A 400]1941. P. M. sz. rendelet értelmé- ben bort a város területére, vagy azon ke- resztülvinni csak nyilvános utakon szabad, nem pedig dülőutakon, ösvényeken, gyalog- utakon, vagy egyes lakóházakhoz vezető mellékutakon. - Mindenki, aki bort 2 litert meghaladó mennyiségben a város területére behoz, azt a városi fogy. adóhivatalhoz be- jelenteni és fogyasztási adót letizetni tartozik Bortermelők a szüret végén készletükbe lévő óbort, valamint a város területén ter- melt, vagy beszerzési körből beszállitott bort vagy mustot, az elszürés, vagy bepincézést követő 8 napon belül, de legkésőbb 1941. november hó 4-ig a Deraktározásra szolgáló helyiségek megjelőlése mellett a fogyasztási adóhivatalnál bejelenteni kötelesek. Be- jelentésre szükséges nyomtatványokat a fo- gyasztási adóhivatal dijtalanul szolgáltatja a bortermelőknek. 
Tévedések elkerülése végett a borter- melőknek saját érdekükben áll, hogy már a helyszinen összeirják hordójuk ürtartalmát és pontosan kiszámitsák, hogy mennyi a készle- tük, illetve az uj bortermés. A szüret után a fogyasztási adóhivatal közegei a borterme- lőknél a must illetve borkészletet helyszinen megállapitják és a szemleivet lezárják. A szemleivet a bortermelők kötelesek minden hivatalos vizsgálat alkalmával felmutatni. Bortermelők idegen tulajdonát képező bort saját helyiségeikben nem helyezhetnek el. Készletfelvétel alkalmával a bortermelők kötelesek a fogyasztási adóhivatal közegeinek mindazokat a helyeket megmutatni, ahol must, illetve borkészleteiket tartják, kötelesek segédkezni, felvilágositást adni — Készlet- felvétel meghiusitása jövedéki kihágást képez. 

A bortermelők kötelesek a fogyasztási adóhivatalnál 24 órán belül bejelenteni, ha borkészletükben valami változás állana be, eladnak, elszállitanak, vagy ujabb mennyisé- get raktároznak be. - A kiszállitást okmá- nyokkal igazolni kell, — Bortermelők, gakik- nek kimértékben való árusitásra engedélyük niacs, saját termésü boraikban egytételben csak 25 Étert meghaladó mennyiséget adhat- 

naBortermelők, akik kíméréssel x nem"fog- lalkoznak az általuk és háztartásuk áftal el- 

usikészletet 
százalékos kedvezményben részesülnek, ha ezen igényüket legkésőbb 1941. november 4 ig a családtagok számának, évi bortermé- sük, valamint igényelt bormennyiség megje- lőlését bejelentik. - 1041. nevember 4-e 7 után eszközölt kedvezmény iránti bejelenté- sek figyelembe nem vehetők és az, aki igé- nyét elkésve, vagy egyáltalán nem jelenti be arra az évre fogyasztási adókedvezménybe nem részesül. v 

Italmérők, vendéglősök, kocsmárosok, kötelesek a beraktározást követő 24 órán be- lül a bejelentést a fogyasztási adóhivatalnál megejteni s egyidejüleg a fogyasztási adót leróni. 
Bortermésre. borbehozatalnak a meg- állapitott időn belül való be nem jelentése, a tényleges termésnél kevesebb mennyiségnek bejelentése, fa bornak eldugása, a bortogyasz- tási adó alól való elvonása és általában mindazon mulasztás, cselekmény, amely a bortogyasztási adót megröviditi, vagy a meg- rövidités veszélyének kiteszi, az 1923.XXXIII. t. c. 3. §-a értelmében jövedéki kihágást kö- vet el és a megröviditett, vagy a megrövi- dités veszélyének kitett fogyasztási adó : 4-szeres összegétől annak 8-szoros összegéig ! terjedhető pénzbüntetéssel sujthato o... 

Jámbor Cajos 
tánciskolájában, Vigadó emeleti kisterem A tanuló kurzusra a beiratások a gazdál- 

kozni lehet Vécsei-u. 53. 
vasárnapi össztáncon. A tanitás kezdete november 2-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel. - Minden vasárnap össztánc. 

ERTESITÉS 
A vásárlé közönség szives tudomására 

hozzuk, hogy kölcsönös megállapodás alap- ám folyó évi november 1-től, 1942 február 28-ig az összes textil. és rövidáru Kéres 
a fütés és világitás megtakaritása szempont- 

sz. alatt és a 

véve a szombatot, amikor a rövidárusok este. 
fogyasztott saját termésü boraik után 50 1-től 2 óráig tart. 

kodó ifjuság részére megkezdődött. Irat- [ : 

jából üzleteiket délután 4 órako rözárjuk ki-- 

6 óróig tarthatnak nyitva. A déli záróra tél 



kekent 

NAP 

A HŐMÉRSÉKLET 
Teggel 7 órakor 4, délben 8 fok volt 

Holnap: Csütörtök 

október 

Kat. R. Sz. Altonz 

Prot. Kölos 

Szégyeljék magukat! 
Vagy huszonöt asszony rendezte a tün- 

tetést. Összeverődtek kosárral a karjukon, 
átkozódva, mint erre szokás, aztán a leg- 
hangosabb irányitásával a város első embe- 
Tének lakása elé vonultak. Itt sorbaálltak és 
imitálni kezdték a hentesüzlet előtti türel- 
metlen várakozást. 

— Akik látták ezt az utolsó handaban- 
dázó csőcselék-politikát - megdöbbentek és 
azonnal rendőrt hivtak. 
Hogy kik voltak a tüntetők jobb arról 

nem is beszétni. Egytől-egyig ösmerős arc 
ázok számára, akik akár reggel, akár délben 
vagy este megállnak egy lélekzetnyi időre 
az üzletek előtt és végignéznek a méltatlan- 
kodók leghangosabbjain. 
Nekik más dolguk ugy látszik nincs, 
minthogy sportot üzzenek az izgatásból, ok- 
vetetlenkedésből. 

Hogy zsirhiány van köszönhetik saját- 
maguknak és annak, hogy ahelyett hogy a gazdák óljai előtt tüntetnének a minden ide- 
jét, idegét, szivét-lelkét a városnak áldozó 
polgármester oly kevés nyugalmát zavarják 
minden józanság és a tények mérlegelése mélkül, bután és aljasul. 

Nem értik meg ezek a rászedett sokak, 
hogy a hatósági intézkedés meddő, ha nem 
segit fegyelmezettséggel maga a közönség is. 
Ha sérelmet lát valamiben, ha árurej- 

tegetésről tud, vagy panasza van a hentes, kereskedő, iparos vagy valamelyik tisztviselő 
ellen - tegye meg a feljelentést. A bajon majd segitenek és a segitség különb ered- 
ményt fog hozni mint 1918. átkozott emlé- 

itt bujkáló tüntetési őrület. () 
Orvosi hir. Dr Balogh József a Szalontáról elszármazott szem és fog szak- 

orvos (volt klinikai tanársegéd) rendelőjét Nagyváradon Pável-utca 10 sz. alatt I. eme- leteti növember hó 1-én megnyitja. Rendel d. e. 9-12, d. u 3-6 ig. 

– Magyar könyv a Duceról. Az rolasz- magyar barátság szép irodalmi meg- nyilatkozása hagyta el a közelmultban a saj- tót. Szalontay Gyula : Olaszok vezér-magya- 
rok barátja cimen ismerteti meg müvében a 

életutját. E hézagpatló és 
BDuce küzdelmes 
felette időszerű munka az Egyetemi Nyomda kiadásában jelent meg. Terjedelme 226 oldal. 
ROMLOTT ÉTELEK OKOZTA MÉRGE- 

ZÉSEK LEKÜZDÉSÉNÉL a gyorsan és biz- 
tesan ható természetes „FERENC JÓZSEF- 
keserüviz azonnali igénybevétele — egy 
vagy két ivópohárral - gyakran rend- 
kivül fontos segédeszköz. Kérdezze meg or- 
vosát. 

Felhivás. Felhivom mindazokat, akik özv. Kenyeres Lajosné nádaséri töldjén kákát és gyékényt vágtak, amennyiben azt 3 napeonbelül el nem szállitják, arra semmi igényt nem tarthatnak. 
Hatvanezer pengő segélyt utalt ki asbelügyminiszter Bihar vármegyének a szegmény gyenmekek étkeztetésére. 1670 gyer- mek kap ellátást január 15-től kezdve. 

A lábbelik 
felszámítható bruttó haszonkulcs A polgármester ma ezt a hirdetményt teszi közzé. 
Az árellenőrzés országos kormánybiz- tosának 132.100-941. Á. K. számu rendele- tét a kész cipők és egyéb lábbeliek közvetlen fogyasztók részére történő eladásnál a ke- reskedők által felszámitható bruttó haszon- kulcs megállapitását a következőkben hozom tudomásra: 
A kész cipők és egyéb lábbelieknek nyilt árusitási üzletben Jogyasztók részére történő eladásának a vonatkozó rendeletek szerint kiszámitott beszerzési árhoz, illetve saját üzemben előállitott, vagy bérmunkában előállitott lábbelieknél ugyancsak a vonat- kozó rendeletekben szabályezott módon ki- számitott értékhez az alábbi kulcs szerint bruttó haszon számitható hozzá,. 
1. Férfi félcipő bármilyen bőrből 22 pP. beszerzési áron 24 százalék. 
2. Férfi félcipő bármilyen bőrből 22 p. beszerzési áron felül 26 százalék. 
3. Férfi magasszárucipő bármilyen bőr- ből 26 P. beszerzési árig 24 százalék. 
4. Férti magasszárucipő bármilyen bőr- ből 26 P. beszerzési áron lelül 26" százalék. 
5. Fekete és naturszinü zsiros bőrből készült férfi és fiu bakkancs (levente, mun- kás) 24 száznlék. 
6. Női egyszerü fekete vagy ugyneve- zett pums-cipő bőrből 20 P. beszerzési árig 24 százalék. 
7. Női fekete vagy barna füzős, pántos vagy ugynevezett pums-cipő, bőrből 20 P- felül 26 százalék. 
8. Női magasszárucipő 18 cm. szárma- b gasságig 24 P. beszerzési árig 24 százalék. 

árusitásánál 
9. Női magasszárucipő 18 

gasságig 24 P. felül 26 százalék. 
10. Minden egyéb, 6-9. alatt nem sze- replő női divatcipő 30 százalék. 
11. Gyerek-cipő füzős, magasszáru: 
a) 19-22 számig 9 P. beszerzési árig, 

1P 

cm. szárma- 

b) 23-260 
e27-30. láP 
d) 31-33 lőP. e) 36-40 19 P , 

24 százalék. 
12 Gyermekcipő 11. a-e. alatt felso- 

rolt beszerzesi árakon felül 26 százalék. 
13. Filc, teveszőr, posztó-anyagokból 

készült papucsok bármilyen talppal, '76 P. 
beszerzési árig 20 százálék. 

14. A 13. sz. alatt felsorolt 
beszerzési áron felül 20 százalék. 

15. Más külföldi származásu vagy fény- 
üzési torgalmi adó alá eső bőrökből készitett, 
ugyszintén a himzett házicipők és papucsok 
25 százalék. 

16 A jelen § (3) bekezdésének hatálya 
alá nem eső vászoncipők gumitalppal 15 szá- 
zalék. 

17. Csizmák, zsiros tehénbőrből 16 szá- 
zalék. 

18. Csizmák egyéb bőrből 20 százalék. 
19. Filc, posztó vagy halina-csizmák 

bármilyen talppal 20 százalék. 
A megállapitott bruttó haszonkulcsok 

nem vonatkoznak olyan gumicipőkre, sár- és 
hócipőkre, (csizmákra) amelyekre az Árelle- 
nőrzés Országos Kormánybizteosa által külön 
szabályozott fogyasztói árak vannak érvény- 
en. 

papucsok 

A városi adóhivatal figyelmezteti 
az adóhátralékosokat, hogy adófizetési 
kötelezettségeiknek a legrövidebb idő 
alatt tegyenek eleget, mert a hátralékos 
adókért lefoglalt zálogtárgyak össze- 
hordási november 10 én megkezdődik 
s aki eddig az időpontik adóját nem 
fizette ki, annak lefoglalt ingéságait el- 

November 10-ig kell kifizetni 
az adóhátralékokat 

árverezik. 
Az 1941. évre kivetett közmunká- 

ról készült lajstrom a városi adóhiva- 
talnál (földszint 3. sz. szoba) 1941. 
november 8-ig közszemlére ki van téve. 
A kivetés ellen ezen időpontig fellek- 
bezés adható be. 

A volt Korona szálló helyiségében meg- 
kezdődött a gyékénytfonási tanfelyam. A 
szépszámu jelentkezők azt lehet mondani az 
első tanórán tökéletesen elsajátitották a fonás 
minden csinját-binját. 

A fütött teremben reggeltől estig folyik 
a munka és egyre többen csatlakoznak a 
kézimunkázók népes csoportjához. 

Mint illetékesek munkatársunk előt ki- 
jelentették a gyékénnyel való fonás sokkal 
kifizetődőbb, mint a szalmával való próbálke- 
zás. 

Meskezdődött és nagyban folyik a gyékényfonás Szalontán 
Akiknek otthon nincs fütött szobájuk a 

tél folyamán is az állandóan fütött tanuló 
termekben végezhetik munkájukat. 

Ertesités ! : 
Ezuton értesitem a mélyen tisztelt vásárló kö- zönséget, hogy nagy választékban beérkeztek 

Férfi és női őszi tés 
ruhaanyagok 

az összes árukat a legelcsőbb árak mellett árusitom. Szolid, pontos kiszolgálás. Tisztelettel : 
Szőllőssy Lajos kereskedő 

Hangya szövetkezet mellett. 

a téli gazdasági 
Mint jelentettük már, 

nyitja kapuit a szalontai téli 
kola. 

Szép érdeklődés nyilvánul meg környék- 
szerte. A kis Gesztről négyen, a románajku 
Gyapju községből pedig eddig már öten irat- 
koztak a tanulnivágyók közé. 

Akarja, hogy az irása szép legyen? Ugy föltötollat D 
T. Baloghtól vegyeni 

rövidesen meg- 
gazdasági is- 

csavarirónok, valamint iparmüvészi 
ajándéktárgyak nagyválasztékban 

Osztatlan érdeklődés nyilvánul meg 
iskola megnyitásával kapcsolatban 

Sajnos Nagyszalentáról eddig mindössze 
osak hatan iratkoztak be a téli gazdasági 
iskolába. 

A vidék igyekezetének örülünk, de 
ugyanekker érthetetlennek tartjuk városunk 
gazdatársadalmának ujból kiütköző nem törő- 
dömségét, amellyel nemcsak saját maguk de 
a magyar mezőgazdaság korszerüsitésének 
utját is gátolja. 

Olcsóő és szép nyomtatványok 
Gaál Sándor könyv- 

Arany és diák-tőltőtollak, Tintenkuli, 

« T. Balo gh könyvesboltban. nyomdájában készülnek



RADIOMÜSOR 
SZERDA, október 27. 
Budapest I. 

2:30 Hirek. 320 A Székesfőváresi Tüzolté- 
zenekar. 420 Előadás. 445 Időjelzés, hirek 
6 Magyar reformátusok. Kovács Sándor 
evangélikus püspök előadása 6-20 Honvéd- 
műsor. 7 Hirek magyar, német és román 
nyelven. 7.20 Traviata. Dalmü négyfelvonás- 
ban. 9"40 Hirek. 1010 Szalon- és cigányzene 
11 25 Hanglemezek. 12 Hirek. 

CSUTÖRTÖK, október 30. 
Budapest I. 
640 Ébresztő. - Torna. 7 Hirek. Utána 

Hanglemezek. 10 Hirek. 10-20 Feolvasás 
10 45 Előadás. 12 Harangszó. - Fohbász. 
Himnusz. 1210 Rádió-szalonzenekara. 1240 

Hirek. 1130 Rendőrzekar. 2:30 Hirek. 
320 Cigányzene. 445 Időjelzés, hirek. 5115 

Tánczenekar. 545 Kertészeti időszerü tanács- 

adó. 615 Magyar müvészlemezek, 635 Er- 

délyi emlékirók. Felolvasás. 7 Hirek magyar, 

német és román nyelven. 720 Bercsényi 
Irén és Gáspár Ilona cimbalomkettőse. 735 
Protestáns Irodalmi és Müvészest. Közvetités 
a Magyar Müvelődés Házából. 830 Külügyi 

negyedóra. 940 Hirek. 1010 Beszkárt-zene- 
kar. 11130 Tánclemezek. 12 Hirek. 

pPártolja a jóminőségü 
divatos és tartós ma- 
gyar és székely szöve- 1 
et! Orbán Károly é 

Toldi-ucca 6. 

Aprőhirdetések 
Csomagoláshoz henger papirest akár 

méter, akár kilogrammonként a Székely 
papirüzletben szerezheti be. 7-0 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 11i–0 

Mint ismeretes pénteken, október 31-én 
Pénteken megtartják a piacot 
a reformácié emlékünnepe lesz. Minthogy az 
ünnep összeesik a hetipiaccal, munkatársunk 
kérdést intézett a városi gazdasági hivatal 
vezetőjéhez, hogy vajjon megtartják-e azért 
a piacot ? 

Azt a feleletet kapta : igen. Söl az is 
közölték vele, hogy péntektéel kezdve a Jó- 

vásárt is megtartják. Járlatátirás azonban a 
városházán tog megtörténni. A hasitottkór- 
müűek piacrahajtása egyenlőre még tilos. 

Csak arzok a kereskedők kapnak ujabb 
kiutalást, akik rendben elszámoltak 

a legyekkel 
A petroleunr kis-kereskedőknek október a kereskedőket, hogy ujabb petroleum ki- 

havában kiszolgált petroleum szelvényekkel utalást csak abban az esetben kapnak, ha az 
24 órán belül a közellátási hivatal 2. számu elszámolást megejtették 
szobájában számoljanak mel, Figyelmeztetik 

Facipő előállltási tanfolvam kezdődik 
Nagyszalontán 

Ma ez a polgármesteri hirdet-[mot akarnak végezni, hogy jelentkez- 
mény jelent meg. zenek a közellátási hivatal 5 sz. ézo- 

Felhivom azon nagyszalontai lako- bájában f. év november hó 10 ig.. 
sokat, akik fTacipő előállitási tanfolya 

Az üzletekben és a placon
 

kifüsgesztették az ártáblázatot 
Pénteken érkezett meg a városhoz az 

uj helyi árakra vonatkozó árkormánybiztosi 
jóváhagyása annak a rendelkezésnek végre- 
hajtási utasitásával együtt, amely előirja, 
hogy az uj árak táblázatát a váres minden 
hentesüzletében, élelmiszerüzletében és a 
piacon jól látható helyen ki kell tüggeszteni. 
Héttőn lépett életbe ez a rendelkezés, erre 
az időpontra a város illetékes közegei már 
megtettek minden intézkedést a rendelet fo- 
ganatositása érdekében. Szombaton egész 
napon át tartott az üzlettulajdonosok jelent- 
kezése, akik a város iletékes ügyosztályán 
kapták kézhez az ártáblazatokat, hogy azo- 
kat üzleteikben kifüggesszék. A piacokon a 
piacbiztosok és az árfelügyelőség közegei 
látták el ezt a feladatot. Már mindenhol az 

üzletekben és a piac minden árusánál ott 
tügg az uj ártáblázat, ugy, hogy az árusok 
és a fogyasztó közönség is azonnal tudo- 
mást vehet róla és az előirt árak szerint 
árusithat, illetve vásárolhat. Az uj rend első 
napjai minden zavaró incidens nélkül zajlot- 
tak le: az árusok és üzlettulajdonosok és a 
fogya ztók is betartották mindenütt az elő- 
irást, sem eladás, sem pedig vétel nem tör- 
tént a piacbiztosok és megfigyelők jelentései 
szerint a megállapitott magasabb áron. 

A közzétett árak betartását a hatóság a 
legszigorubban ellenérizteti és kiméletlenül 
eljár az árdrágitók, árurejtegetők, spekulálók 
ellen. Pár napon belül megindul a legszéle- 
sebbkörü ellenőrzés. - 

Iróasztal, könyvszekrény, világos hálószobabútor, 
faliképek, zsirosbodon, egyéb apróságok, elköl- 
tözés miatt sürgősen eladók. - Érdeklődni le- 
het Bocskay-utoa 43. szám alatt, délelőtt 10-12-ig, 

délután 2-3-ig. 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 51-0 

Eladó 7 drb. 8 hetes malac. Hunyadi- 
utca 57. 

Eladó egy 50-60 kg.-os sertés. 
Andrássy Gyula-utca 18. (Füveskert): 

Eladó egy csikóspór. Csokonai-utca 47. 
Összecsukós vaságy és egy rézüst el- 

adó. Horthy Miklós-ut 25. 

Kiadé a központban azonnalra egy tel- 
jesen különbejáratu, szépen butorozott szoba 
előszobával. Cim a T. Balogh könyvesbolt- 
ban. 1–2 

vagy asszonyt 

Grót 

Egy mindenes leányt 
felvesz Engel droguista. 

Eladó egy 8 hónapos süldő és egy 
perzsa szőnyeg szövőszék. Gömbös Gyula-ut 
14. Sz. ; 

ham ok ax ama kg o mkgg mm m a ka 

Szabványos iskolai FÜZETEK 
tanszerek, aktatáska, iskola- és ovoda 
táskák, kazetták OLCSÓ beszerzési helye 

Székely lüönyvkereskedés 4 
Leány és fiu gimnáziumi, valamint elemi ! 
iskolai tankönyvek használt és uj álla- 
potban kaphatók. Bármilyen könyvek [ 
megrendelhetők. Olcsó, pontos siszolkálás A 

[
 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon: 60. 

.. s. 

hadikölcsönkötvények 
A hivatales lap most megjelent száma 

közli a kormány 7300-1941. M. E. számu 
rendeletét a hadikölcsönkötvények utólagos 
letétbehelyezéséről. Eszerint azok részére, 
akik a hadikölcsönkötvényekre vonatkozó ko- 
rábbi rendeletekben megszabott határidők 
alatt önhibájukon kivül nem tudták 
kötvényeiket letétbehelyezni, a pénzügy- 

ul letétbehelyezéséről 
miniszter a letétbehelyezést, különösen mél- 
tánylást érdemlő esetekben, utólag enge- 
délyezheti. Az erre irányuló kérvényt, a ké- 
sedelem okát igazoló iratokkal együtt, legz 
később 1941. évi december hó 31-ig a Pénz- 
intézeti Központ hadikölcsönosztályánal (V,. 
Nádor-utca 25-27) kell benyujtani. 

. 
a 

A kaukázusi olajmezök 
Kelet legendás Kaukázusának két 

világhirü pontja : Baku és Batum. Nagy 
területek kincses elajferrásainak két 

kereskedelmi városa. Két nagyfeontes- 
ságu gócpont. Ezek a gócpontok egye- 
sitik a szétásazó elajmezők kutjainak 
bő termését. A nyersolaj földalatti cső- 
vezetékeken keresztül jut Baku és 
Batum gyáraiba feldolgeozásra. 

A Kaukázus keleti részén Baku, a 
Kaspi-tenger Bakinszkij-öblének partján 
fekszik. Vasutvenalak és részben hajó- 
járatek kötik össze Tiflisz, Batum, Irán, 
Asztrachán és európai Oreszországgal. 
1806 ban Bulhakov generális győztes 
harcokban csatolta vissza 

bires Druzsca-forrás is, 

nyolcmillió kg. olajat ontott. 
Bafum a Kaukázus nyugati részén 

a Fekete-tenger partján fekszik és nagy" 

Bakut. azg 
orosz biredalomhoz. Bakuban van a 

: : mely hiteles 
feljegyzés szerint 1883-ban egymaga 

szabásu gyártelepeivel dolgozza fel és 
benyoelitja le a nyerselajtermékek ugyan- 
csak közpenti kereskedelmét. Pár százra 
teheté a gyártelepek roppant öblü re- 
zervoárjainak száma, melyek darabon- 
kéot 10 millió pud ürtartalemmal őr- 
zik az előre tartalékolt nyersolaj meny- 
nyiséget. Batumon az évente keresztül- 
haladó kereskedelmi suly hozzávetőles 
körülbelül 2500 millió sud. Megállapi- 
tották, hogy a világháboru előtt, 
1896-ban Batumbél több mint 11 milhió 
hordé petróleum került forgalomba, 
Rakodópartján óriási raktárak, őrzik. a 
szállitásra váró tömérdek árut. 


